

筑牢医保基金安全防线

我市召开医疗保障基金监管工作联席会议

□记者 姜琰 杨扬

日前,我市召开医疗保障基金监管工作联席会议。回顾总结2023年全市医保基金监管工作开展情况,分析研判医保基金监管形势,研究部署下一阶段重点任务。副市长李兰翔出席会议并讲话。

会议传达国家医保局、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、财政部、国家卫生健康委联合召开的2024年全国医保基金违法违规问题专项整治工作会议精神,审议通过了《盐城市医疗保障基金监管工作联席会议制度》。市医保局局长潘亚军通报了我市近年来医疗保障基金监管工作情况,市检察院、市公安局和市卫健委围绕各自职责,就开展医保基金监管工作相关情况作了交流发言。

医疗保障事关人民群众健康福祉,基金安全涉及广大人民群众切身利益。会议指出,加强医保基金监管、维护医保基金安全是践行以人民为中心的发展思想的迫切要求。联席会议各成员单位在既往的工作中为维护医保基金安全作了大量富有成效的工作,值得充分肯定。

医保基金监管工作系统性强、涉及面广,统筹调度和协同联动任务



图为会议现场 黄一琪 摄

重、要求高。会议要求进一步提高政治站位,充分把握医保基金监管形势和要求,压实各方责任。要强化底线思维,以极端负责的态度做好医保基金监管。要强化问题导向,以坚决有力的措施深化专项整治。要强化责任担当,以协作联动的合力造浓监管氛围。各有关部门要对照联查要求,紧扣关键问题,加强联动协作,形成

医保基金监管的工作合力,持续保障医保基金安全运行,推动医保基金监管工作再上新台阶。

市纪委监委、市中级人民法院、市检察院、市公安局、市司法局、市财政局、市人社局、市卫健委、市审计局、市市场监管局、省药监局盐城检查分局、市医保局12个部门分管同志和联络员与会。

新闻速递

市食品医药卫生学会组织“三送一促”活动

今年以来,市食品医药卫生学会急会员单位所急,想会员单位所想,认真组织开展“送服务、送思路、送温暖,促发展”活动。

日前,学会会长严东明、秘书长孙启东、特聘专家王福亮一行专程来到盐城迈优医疗科技有限公司开展现场服务,实地察看了生产情况、产品质控情况、仓储情况和质量体系运行情况,与公司管理层进行了深入交流。

王福亮还为企管理层专题讲解了《医疗器械生产质量管理规范植入性器械现场检查指导原则》和质量管理体系运行要点。作为一名高级工程师,王福亮曾长期负责全市医疗器械生产监管工作,他的讲解具有很强的针对性和实操性,受到了企业的欢迎。

同时,严东明一行就企业发展战略、市场开拓、品牌建议、质量控制、技术创新、人工智能在医疗器械产品开发和生产管理中的应用进行了深入研讨,并向该公司总经理沈浩等管理者提出了许多具有前瞻性、开创性、建设性的意见,对企业今后的发展起到重要的启发和指导作用。

纪哉

滨海县疾控中心

开展全民营养宣传周系列宣传活动

连日来,滨海县积极开展第十届“全民营养周”活动,旨在深入贯彻执行健康中国行动,进一步普及科学、健康的营养膳食知识,引导广大居民树立健康的生活方式。

5月13日,滨海县疾控中心组织全县15个镇区的营养指导员参与营养健康培训。工作人员通过详实生动的PPT展示和贴近生活的案例剖析向参会人员讲解营养知识和宣传技巧。

5月14日至15日,该中心分别在老年人营养餐厅、社区及超市等地举办了营养咨询和宣传活动。工作人员现场发放了“奶豆添营养,少油更健康”“成年人健康食谱”等宣传资料,向群众普及了奶豆的营养价值及减少油盐摄入的实用技巧,得到了广大群众的热烈响应和一致好评。

5月17日上午,该中心联合通榆镇卫生院,在通榆镇中心小学举办“合理膳食,营养知识进校园”讲座。工作人员围绕《儿童青少年肥胖食养指南》,现场对学生们的身体状况给



活动现场

如何预防青少年抑郁症?

市民张女士打来电话:我孩子高三了,学习压力非常大,最近不愿意和家长沟通,不知道是不是和抑郁有关系?

市第四人民医院医务科主任、主任医师周爱华:随着近几年社会对抑郁症的关注度提高,越来越多的人意识到,抑郁症不是“矫情”,而是需要正确对待和科学治疗的疾病。青少年抑郁症问题也逐渐走入公众视野,如何守护好孩子心理健康,成为一道社会必答题。

抑郁情绪、抑郁状态和抑郁症是

三个层面,精神疾病的诊断分类里把抑郁症称为抑郁障碍。如果具备了情绪低落、快感缺失或者精力减退等核心症状,且核心症状和一定的附加症状持续两周以上,严重影响到学习和工作,这时就达到了抑郁障碍的程度。

抑郁症的显著特点就是心理压力大,心理承受能力低。青少年学生要学会自我调节和释放压力,预防抑郁症的发生。一是要树立信心,走出阴霾,重新塑造一个良好的人格。让自己变得更加开朗、开阔,更加阳光

和乐观。二是家人和朋友的情感支持和良好的人际关系很重要。当遇到挫折、感到压抑时,多和亲朋好友倾诉,敞开心扉,不要自己憋在心里,如果得到家人的关心和劝导,会很快走出心情的低谷。三是广泛的兴趣爱好能驱赶压抑的情绪,有益于心情调节和情感释放。

特约刊登:市第四人民医院
+ 心灵健康驿站

盐都区举办科学健走活动

近日,由盐都区卫生健康委员会主办、盐都区疾病预防控制中心承办的全国第九届“万步有约”职业人群健走激励大奖赛(盐都赛区)启动仪式在盐龙体育公园隆重举行,盐都区直、镇(街道)6支参赛队伍近百人参加了启动仪式。

盐都区卫健委副主任李志勇为启动仪式致辞,鼓励各位参赛队员坚持不懈、持之以恒,带动身边更多职业人群和居民参与健走、学会健走,在全区形成崇尚健走、科学健走的良好氛围。

来自专业健身团队的教练现场讲解科学健走的动作要领,在教练的指导下,参赛队员们进行了规范的健走前热身,将全身肌肉和关节由僵硬状态快速转变为适合锻炼的状态,避免运动损伤。热身结束后,各参赛小分队队长带领参赛队员在盐龙体育公园健康步道开展实地健走,队员们饱满的精神面貌、矫健的步伐、健康的活力成为公园亮丽的风景线。

本次健走竞赛为期100天,全区22支队伍455人报名参赛。竞赛以健走积分形式开展,借助团队监督激励作用,使职业人群从办公室走出来,积极参加健身活动,号召职业人群树立健康的生活理念,培养健康的生活方式,远离慢病永驻健康。

耿佳